

弘阳广场(华东MALL) 邀您共同关注“南京儿童童年生活”

抢救童年

孩子是一个家庭的核心,每个孩子都应该有欢乐的童年。然而,过于激烈的竞争、父母的过高期望,使得孩子面临巨大的压力,尤其是与学习有关的压力,导致童年缺失并出现了一种较强烈的焦虑心态,即“童年恐慌”。

正是关注到这种“童年恐慌”,一直秉承“传递关爱,分享成长”的弘阳集团旗下弘阳广场(华东MALL),联合现代快报共同发起呼吁,全面启动了此次“关注南京儿童童年生活”专题报道,以快报强大的家庭读者群和已有的调查资料为基础,笔者采访了一些教育学专家、部分家长和他的孩子,结果不难发现,而今,孩子们的童年生活已到必须抢救的关键时刻。



一首诗歌:南京家长热议“书包限购令”

近日,一首由武汉六年级小学生张潼昕创作的诗歌《书包》在许多亲子论坛中迅速热传:

“初上小学的我,有了一个大书包,各种课本文具,书包越来越沉,我也慢慢长大;六年级的我,有了许多书包,蓝色的,是上学的,黄色的,是奥数培训班的,绿色的,是钢琴课的,书包是五颜六色的,背着书包的我,是苍白的;大人们说,煤气要限购了,房子要限购了,我多么希望/能出一个书包限购令啊,一个小孩只能有一个书包,让我能轻轻放下,又能轻轻背起……”

诗中,小作者表达了自己对学习压力的无奈,并发出了出台“书包限购令”的呼吁,让看过诗歌的父母们感叹不已。

在南京,今年2月18日,南京一名初三男生深夜坠楼身亡,遗书称压力太大,一时间,全城震惊。也正因此,有关“书包限购令”的大讨论也在南京家长中广泛传播开来。

长期关注教育领域的南京师范大学社会发展学院副教授程平源就不无尖锐地指出,中国很多城市的孩子都是没有童年的,或者说孩子们的童真期正在越来越短,很多孩子小时候都能写出或者说出诗歌般的语言,而当孩子慢慢长大,这些语言就看不到听不到了,所以在教育学上有一句话叫做“没有平庸的儿童,只有平庸的成年”,究其根本,是家长配合目前的教育体制扼杀了小孩的天性。

五一去弘阳广场(华东MALL) 把童年快乐还给孩子

南京弘阳商业管理有限公司企划部负责人坦言,孩子的童年从来就不是单一的问题,而已是一个复杂的社会问题。从孩子的学习负担过重到中小学生睡眠不足,从学习疲劳症、厌学症到儿童心理疾病增多等等,这些问题的存在不仅影响到素质教育的质量,同时也严重影响了孩子的身心健康,因此,它应该引起全社会的重视和关注。要解决这些问题,教育主管部门、学校、家庭及全社会都应该积极行动起来,

齐心协力地对中小学生的成长和发育进行正确引导,提供一个良好的学习、教育模式,把童年的快乐还给孩子,让他们健康茁壮成长。

作为一个商业地产的开发者,弘阳集团所做的就是在55万平方的弘阳广场里开辟出规模达到10万平方米的国内首创体验式娱乐嘉年华室内外主题乐园——弘阳欢乐世界。随着弘阳广场(华东MALL)的整体开放,这片南京史无前例的欢乐世界即将震撼亮相。

【欢乐看点】

116米华东第一高的摩天轮、全世界最长的室内摩托过山车、有激流勇进、飓风飞椅、大摆锤、急速风车、飞旋转盘、空中翻转、旋转木马等坐骑项目;再配合国内最前沿的体育休闲、儿童游乐、电玩城等项目。尤为值得一提的是,在弘阳广场(华东MALL)中,弘阳集团还规划有一个8000平米的南京最大的儿童职业体验中心,设置有近50个职业体验,并有望最快于今年7月1日对外全面开放。

更多游乐设施及相关资讯敬请关注弘阳广场官方微博。微博名称:“弘阳广场”。

两份调查:“学业恐慌”正在制造“童年恐慌”

那么,孩子们的童年生活目前是怎样一个现状呢?

日前,上海交通大学医学院附属新华医院一项针对我国儿童及青少年睡眠研究的课题通过了专家评审。这项研究发现,中国超过70%的中小学生在睡眠不足。报告指出,儿童及青少年睡眠不足不仅制约他们的全面发展,还容易出现情绪维持能力障碍和社会适应能力下降等问题。如果睡眠短的话,意外伤害的发生率也会增加,像抑郁、自杀、多动、冲动等行为都会发生。

国内知名教育专家、天津市家教研究会副会长关颖曾分析指出,三大因素致使孩子睡眠“欠债”,其中学业负担过重,是中小学生在睡眠不足的根本原因。畸高的期望,不只剥夺了孩子的睡眠时间,还逼得大多数儿童早早成了“失败者”,丧失自信,陷入“童年恐慌”。

再看另外一组数据,国家统计局公布的数字显示:我国一至三年级的小学生,近视率为10%,四至六年级的小学生,近视率提高到21.43%,初一学生的近视率高达28.42%,初二、初三、高一、高三学生的近视率增长更是迅速,分别为45.17%、69.63%和70.88%,这种比例可以说世界第一。神经衰弱、不自信、缺乏主见、自理能力差、缺乏独立性是中国学生的通病,而各种心理疾病患者超过1/4。

有着“社会达尔文主义之父”之称的斯宾塞在其《斯宾塞的快乐教育》一书中一直都在反复强调,孩子在快乐的状态下学习效果最好,父母要遵循孩子心智成长的自然规律,诱导孩子的兴趣发展,鼓励孩子进行自我教育,培养孩子良好的习惯,发挥父爱的积极作用,帮助孩子树立快乐的心态和学习方式。

三条建议:走到户外、尊重天赋、快乐教育

刚刚在现代快报《成长》周刊发表过作文的南京汉口路小学六年级学生程修凡最近做了一个题为“不要输在起跑线上”的小调查,调查意在了解身边近20位同龄人对于“兴趣班”的真实想法,结果显示,在这些上兴趣班的同学里,真正出于兴趣的占38%,而家长要求、学校建议再加上小升初的目标,合计为62%,在报告最后,程修凡这样写道:看来兴趣班并不名副其实!

创立“自然教育”理论的维妮弗里德·斯特娜在其《斯特娜的自然教育》一书中极力强调:母亲对教育孩子负有神圣的责任;用游戏的方式进行教育;培养孩子的想象力和良好习惯;塑造孩子的好品德;为孩子创造愉悦的生活氛围,让孩子成为幸福

的人;鼓励和欣赏孩子、尊重和理解孩子等。

程平源也告诉笔者,孩子们原有的生活半径必须打破,改变已有原则化程度,拥有更多户外时间,通过社会服务、组织合作、独立自主的训练开展“群育”,除了保证固定的户外游戏外,孩子户外生活的主题应更多地注重生活性、可运用性、深入研究性,比如观察面包的发酵、看用煤哪个更省电以及到野外去观察植物生长状态等等。

“家长必须走出一个误区,孩子是自己的,而不是学校的。”教育界人士指出,一个重要的数据是,美国常春藤联盟学校的70%学生来自homeschool,而非传统意义上的学校。



飓风飞椅



极速风车



双层豪华转马



旋转迪士尼高



激流勇进



儿童爬山车

弘阳广场(华东MALL) 向南京家长推荐最值得一看的13本好书

在此之前,或许从未有一个开发企业以这样一种方式向南京家长们推荐儿童教育的书籍,但是对于弘阳集团,这样的做法却并不为奇,从旭日系列的精品地产开发到红太阳系家居建材城,再到55万平方的弘阳广场(华东MALL),弘阳集团都在践行那最熟悉不过的八字理念“传递关爱,分享成长”,只不过,这

一次,弘阳集团扮演的角色是一个“传递关爱、分享成长”的“大家长”。

1. 夸美纽斯:《大教学论》
2. 斯宾塞:《教育论》
3. 卢安克:《与孩子的天性合作》
4. 《斯宾塞的快乐教育》
5. 《卡尔威特的教育》
6. 《斯特娜的自然教育》
7. 《素质教育在美国》

8. 《天赋教育在美国》
9. 《美国式家庭教育》
10. 《海伦娜的奇迹》
11. 《窗边的小豆豆》
12. 《下一代的竞争力》
13. 《美国语文》

本版撰文 葛九明

本版图片均为弘阳广场(华东MALL)旗下娱乐项目,图片仅供参考,一切以实景为准。